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Onbestuurbaarheid Denderleeuw  -  Bemiddeling door gouverneur

De gemeente Denderleeuw belandde na de gemeenteraadsverkiezingen in een politieke 
crisis. In november 2014 werd de onbestuurbaarheid uitgeroepen. Daartegen werden 
procedures aangespannen. Eind juni 2015 riepen CD&V, sp.a-Open VLD en een 
onafhankelijk raadslid opnieuw de onbestuurbaarheid uit. Op grond van de kennisgeving 
van de onbestuurbaarheid gaf de minister, conform artikel 47 bis van het 
Gemeentedecreet, aan de Oost-Vlaamse provinciegouverneur Jan Briers een 
bemiddelingsopdracht. Deze bemiddeling is een verplicht onderdeel van de procedure tot 
herstel van de bestuurbaarheid. 

Inmiddels heeft gouverneur Briers zijn bemiddelingsronde afgerond en stelt hij een 
rapport op voor de minister, waarna - in geval de bemiddeling slaagt - een nieuwe 
coalitie gevormd kan worden. Merkwaardig aan de bemiddelingsgesprekken van de 
gouverneur was dat hij niet alle in de Denderleeuwse gemeenteraad vertegenwoordigde 
partijen uitnodigde. Het Vlaams Belang - dat nochtans het college bij meerdere 
gelegenheden depanneerde en op deze wijze verhinderde dat de werking van de 
gemeente volledig stilviel - kreeg niet de kans om op gesprek te komen bij de 
gouverneur. Nochtans had gouverneur Briers publiek aangekondigd met álle partijen te 
zullen spreken. De vraag rijst of de gouverneur op deze wijze zijn verplichte neutraliteit 
als ambtenaar niet heeft geschonden. 

1. Druist het feit dat de gouverneur bij zijn bemiddelingsopdracht één partij weert uit 
de bemiddelingsgesprekken niet in tegen de apolitieke en neutrale opstelling die bij 
zijn functie als commissaris van de Vlaamse Regering hoort? 

2. Behoort een gouverneur in het kader van zijn neutraliteit als politieke ambtenaar niet 
álle politieke partijen te spreken in het kader van een bemiddelingsopdracht? 

Zo neen, waarom niet? Op welke criteria dient hij zich dan te baseren bij het 
selecteren wie wel en niet wordt betrokken bij bemiddelingsgesprekken tot het 
vormen van een nieuwe coalitie, ermee rekening houdend dat hij neutraal en 
onpartijdig moet zijn? 

3. Indien de minister van oordeel is dat de Oost-Vlaamse gouverneur niet voldaan heeft 
aan zijn neutraliteitsplicht, welke initiatieven zal zij dan nemen met betrekking tot de 
Denderleeuwse situatie? 



4. Zal de minister desgevallend initiatieven nemen die moeten waarborgen dat 
gouverneurs ook in het kader van een bemiddelingsopdracht voortaan een schijn van 
partijdigheid vermijden? 
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De bemiddelingsopdracht van de gouverneur in het kader van artikel 47bis van het 
gemeentedecreet wordt niet nader gedefinieerd. Het decreet stelt ook geen criteria vast 
of voorwaarden die een gouverneur moet respecteren bij het uitvoeren van deze 
opdracht. Het is evident dat de bemiddelingsopdracht moet vervuld worden met in 
achtneming van het redelijkheidsbeginsel. 
De redelijkheid van de keuze van de partijen met wie zal worden gepraat en bemiddeld 
hangt af van het concrete geval. Voorts kan een gouverneur tot de bevinding komen 
voldoende ingelicht te zijn door reeds gevoerde gesprekken en op grond daarvan 
oordelen dat verdere gesprekken met dezelfde of andere partijen weinig of geen zin meer 
hebben. 
Uit het feit dat geen verdere gesprekken gevoerd zijn met partijen die nog niet zijn 
gehoord kan op zich geen kennelijke onredelijkheid noch partijdigheid worden afgeleid. 
Niet praten en bemiddelen met partijen uit de oppositie die noch bij de huidige coalitie 
betrokken zijn, noch genoemd worden als toekomstige kandidaat-bestuurders van de 
gemeente komt mij op zich evenmin kennelijk onredelijk of partijdig voor. 


